汉 /m

曲





內地PPI飆9%料見頂

CPI連續三月正增長 按年漲1.3%低於預期

國家統計局9日發布最新數據顯 示,5月內地豬肉等食品價格超預期 下降,導致當月居民消費價格指數 (CPI) 按年漲幅低於預期,但 1.3%的漲幅仍創8個月高點,連續3 個月正增長且漲幅持續擴大。與此 同時,國際大宗商品大幅漲價推動 國內工業品價格繼續上行,5月工業 生產者出廠價格指數(PPI)按年大 漲9%,為2008年10月以來最高。

家統計局數據線小 3/3 3/5 法幅擴大 0.4 個百分點,為 去年9月以來新高;扣除食品和能源價格的 核心 CPI 按年上漲 0.9%, 漲幅擴大 0.2 個百 分點,表明需求繼續修復。

5月按年漲幅擴大,食品價格由4月的 按年下降0.7%轉為上漲0.3%,豬肉價格按 年下降23.8%,降幅擴大2.4個百分點,豬 肉等食品價格按年大幅下降,部分抵消了 魚、雞蛋等食品價格上漲,以及油價等服 務價格上漲的影響。非食品價格是CPI上漲 的主要驅動力。非食品中,飛機票、汽油 和柴油價格按年漲幅均超過20%,顯示出 行活動增加,教育文化和居住價格漲幅也 有所擴大。



■5月中國居民消費價格指數(CPI)同比上 中新社 漲13%。



中信證券研究所副所長明明指出,5月 CPI按年漲幅擴大,食品價格季節性下降但 服務價格普遍 上漲,上游原材料價格持續 上漲, 並出現向下游傳導的跡象, 電冰 箱、電視、台式計算機和住房裝潢材料等 工業消費品開始漲價。與此同時,PPI創 2008年金融危機後新高,上游採掘、中游 原材料、下游加工價格漲幅均有所擴大。

大宗商品漲價推升PPI

明明預計,目前PPI基本達到年內通脹 頂點,但由於海外疫情防控和供需缺口、 全球流動性充裕使得原油、銅等大宗商品 價格仍將高居不下,國內煤鋼等商品則存 在供需缺口,價格料維持高企,未來一兩 個季度 PPI 增速不會很快回落,而是維持在 目前較高水平上。至於CPI,預計非食品價 格普遍上漲, CPI 和核心 CPI 年內將維持回 升熊勢

查打銀行中國高級經濟師李煒則強 調,目前除了豬肉,其他價格都在漲,去

年底以來大宗商品價格大幅上漲正在加速 向製造業產成品價格傳導, 而且在全球經 濟復甦的支撐下,大宗商品價格料還有上 行空間。由此,今年通脹上漲幅度可能大 於市場預期、持續時間可能長於市場預 期,PPI上漲的動能可能要持續到四季度, 高點也在四季度。渣打將中國 2021 年全年 CPI 預測由 0.9%上調至 1.5%, PPI 預測從 3.8% 上調至6.8%。

廣發證券首席經濟學家郭磊則分析指 出,總體看,當前PPI在高點時只對應1% 左右的核心CPI,後續通脹風險比較小,宏 觀政策方面,3、4月社會融資大幅減速, 貨幣政策已搶在通脹走高前有所收緊。隨 着PPI增速在5月大概率觸頂,後續貨幣流 動性收緊的壓力將有所減輕。財政政策方 面,由於上半年經濟增長壓力較小,加之 原材料價格上漲,公共部門放緩支出,以 避免推動相關領域價格進一步上漲,而到 下半年財政支出發力,將對經濟增長形成 支撐。

中方斥美法案涉華內容歪曲事

外交部發言人汪文斌9日在例行記者會 上說,美國國會參議院剛剛通過的所謂 「2021年美國創新和競爭法案」涉華內容 歪曲事實, 充斥着冷戰零和思維, 中方對 此堅決反對。

汪文斌説,美國國會參議院剛剛通過 所謂「2021年美國創新和競爭法案」,其 涉華內容歪曲事實, 詆毀中國發展道路和 內外政策,渲染「中國威脅論」,鼓吹開 展對華戰略競爭,在台灣、涉港、涉疆 涉藏等問題上嚴重干涉中國內政,充斥着 冷戰零和思維,與中美兩國各界希望加強 交流合作的普遍願望背道而馳,中方對此 堅決反對。

『競爭力』,是美國自己的事,但不要拿 中國説事,把中國當『假想敵』。」汪文 斌説,「美國最大的威脅是美國自己,把 自己的事辦好,比什麼都重要。|

「中國始終堅持走和平發展道路,我們 發展的目標是不斷提升自我,讓中國人民過 上更加幸福美好的生活。誰也不能剝奪中國 人民享有的正當發展權利。」他說。

汪文斌表示,中方致力於同美方發展 不衝突不對抗、相互尊重、合作共贏的關 係,同時將繼續堅決捍衛國家主權、安全 和發展利益。

「我們敦促美方端正心態,理性看待中



■外交部發言人汪文斌。

國發展和中美關係,停止推進有關議案,停 止干涉中國內政,以免損害中美關係大局和 雙方重要領域合作。」汪文斌説。

9日傍晚,高考最後一科正式結 。廣雅中學考點門外,早已有不少 家長手抱鮮花,尋找走出考場的孩 子。在考場外數百米處,停着一排藍 色出租車,駕駛員身穿全套防護服, 他們隔着擋風玻璃,也在專注地看着 陸續走出的考生。他們正是「一對 一」接送高風險考生的司機。 「每天到考場,都是司機林師

傅來載我,他穿着一身防護服,雖 然接送了幾次,但還沒能看清楚他 的脸。|陳同學説,他已經私下寫 了一張賀卡,就等高考結束這天送 給司機。「其實我早就規劃好高考 完的願望清單,但突如其來的疫 情,現在考完試還是繼續隔離在 家。不過雖然有這樣的困難,但政 府特別安排專車接送,林師傅也會 安撫我,心裏覺得很安心,感受到 大家的關愛。|

高考考生林同學走出考場時, 就收到媽媽遞上的一束花。她拿着 花束在考場門外拍了幾張照片留 念。林同學説,再次與同班同學見 面已經是在高考考場上。「大家都 戴着口罩,抱着書溫習,距離那麼 近又那麼遠,現在考完試了,始終 有點不捨和傷感。」她說,期望疫 情早日過去,可以和同學、老師來 一場正式的畢業禮



名家長與完成高老

在7日下午的高考數學考試之中,湖北 武漢某高考考場一名考生將考題用手機拍 照至某搜題 App 上想搜出答案,該 App 的 工作人員發現之後,迅速截圖舉報。對 此,教育部9日發布通報稱,6月7日湖北 省某高考考生手機作弊事件, 為考生開考 後用手機拍照發送考題,係考中個人作 弊,不存在考前洩題。

通報稱,經查,該考生在進入考場接受 安檢時,將手機藏於手拿的薄衣內,高舉雙 手避開了安檢,違規將手機帶入考場。考中 將手機藏於草稿紙下拍題,於開考46分發至 某培訓機構尋求答案(未獲)。考生已承認 作弊行為。目前,該生已被取消所有成績, **並將按《國家教育考試違規處理辦法》等規** 定嚴肅處理,以儆效尤。同時,撤換監考人 員,加強監考力量,涉事監考人員已由紀檢 監察機關進一步調查。

教育部再次向各地提出要求,進一步 加強後續考試的考場監管,嚴肅考風考 紀。同時要求湖北省招生委員會組織教 育、公安、紀檢監察、無線電管理、市場 監管等部門進一步對作弊考生、涉該考點 的失職失責人員和相關機構進行全方面、 全過程、全鏈條徹查,依法依規嚴懲嚴 處,堅決維護高考的公平公正